



IN PACE IN DIPSUM



DORMIAM ET REQUIESCAM

ORIENTUR JUSTITIA



ET ABUNDANTIA PACIS.

PASSE LAVENIT SIBI DOMUM



ET TU TUR NODUM ALTAHIA

QUI FRUMENTUM



XXVIII. EVP. 1928. DECEMBER

# ÖRÖKIMÁDÁS

HAVI FOLYÓIRAT

A LEGMÉLT. OLTÁRISZENTSÉG IMÁDÁSA S  
SZEGETNY TEMPLOMOK FELSZERELÉSÉNEK  
ELŐSEGÍTÉSÉRE HIVATALOS KÖZLÖNYŰL

KIADJA

A BUDAPESTI ORSZ. KÖZPONTI  
OLTÁREGYESÜLET

Szerkesztőség-kiadóhivatal Budapest, ÜDÖSI-ÚT 77.

Előfizetési ára egy évre 2 P 50 f.  
Jelen példány 25 f.

Megjelenik minden hó elején.

Stephanum nyomda és könyvkiadó z. s. Budapest.

ECCE AGNUS DEI



VIAGO IPSUM, QUEM GENU



IT BEUM ADORAVIT

SACRIFICIUM DEO



SPRITUS CONTRIBULATUS

FLORABUNT SACERDOTES



PARCE POPOLO TUO.

QUI FRUMENTUM



TARTALOM: *Dr. Tauber Sándor*: Üdvözet Sydneyből. — *Karácsonyi Márta*: Füstbement terv. — *Dr. Mátrai Gyula*: Adventi elmélkedésre. — *P. Várkonyi Fidél dr.*: Elmélkedés az Oltáregyesület szentóráján. II. — *Schmid Gyula*: A magyar mise-könyv II. kiadása. — *Oltáregyleti élet*.

*Mélyen tisztelt munkatársainknak és előfizetőinknek kegyelemmelteljes karácsonyi ünnepeket kívánunk.* A kis Jézus jászolyánál mosolyogjon reájuk minden kegyelem, amilyenre csak szükségük van.

*Az Örökimádás szerkesztője és kiadóhivatala.*

*Könyvismertetéseket a jövő számban.*

*Kérdés*: Mi az előírás az oltárterítőkről, illetve antipendiumokról?

*Felelet*: 1. A magyarországi antipendium előírásellenes; az előírásos antipendium pedig nálunk fölösleges, mert csak olyan oltárookra engedélyezte a rituskongregáció, amelyeknek teste csúnya, pl. a téglákból — melyek kilátszanak — áll csak az oltártest vagy üres az oltárlap alja. Ilyenkor a liturgikus színnek megfelelő antipendium használandó, amely az oltár asztalától egészen a földig érjen, ki legyen feszítve (rendesen fakeretben) s a felső harmadrésze egy vízszintes, legalább kétújni széles paszományzsinórral legyen elkülönítve, az alatta levő kétharmadot kitevő rész pedig az említett paszományzsinórra merőleges két másik ugyanolyan széles zsinórral legyen három mezőre osztva. Az ilyen alakú antipendium fémből (pl. a Palad'oro Velencében arany és ezüst) vagy Esztergomban a kanonoki kápolnában ezüsből készült. A legméltóságosabb Oltáriszentség kitételekor mindig fehér. Magyarországon — a szépen kidolgozott oltárok hazájában — mindig elég antipendium helyett a legfelső oltárterítő meghosszabbítása (rendesen fehér csipkével vagy richelieu- vagy ajour- és madeira-, illetve szálöltéses ornamentációval).

2. Az oltárterítők közül a két alsó (lehet kétréthajtott egy darab is) az oltárlap nagyságát követi, a felső azonban az oltár mindkét oldalán kell, hogy földig érjen. Lehetőleg lenvászson legyen. A porvédő bármilyen színű és anyagú lehet.

## „Az isteni Gyermekeknél”

imakönyvet ajánljuk minden a szentségi Jézust szerető gyermeknek, de különösen a gyakran áldozóknak.

Ára vászonkötésben, kiadóhivatalunkban 1 pengő 50 fill. Könyvkereskedésben 2 pengő.

**Már korlátlan mennyiségben kapható!**



## Üdvözet Sydneyből.

**E**Z A MODERN, nagyforgalmú, gyönyörű fekvésű világváros Ausztrália délkeleti partján, volt a jelen évben a nemzetközi eucharisztikus kongresszus színhelye. A szeptember 6—9-én itt tartott huszonkilencedik nemzetközi eucharisztikus kongresszuson ünnepelte, dicsőítette imádatos lelkesüléssel a világ összes nemzeteinek képviselőiből összesereglett hatalmas gyülekezete a katolikus hitnek legfenségesebb litkát, a katolikus hitéletnek, a természetfölötti kegyelmi életnek forrását, a legméltóságosabb Oltáriszentséget. Képviselve volt itt észak és dél, kelet és nyugat minden országa, nemzete és nyelve és egyhangú tüntetéssel tetek hitvallást a szentségben lakó Úr Jézus egyetemes királyságáról. Ott voltak Európa öskatolikus országainak képviselőin kívül Oceánia szigeteinek csak minap megtért különböző színű katolikus benmszülőttei is, kik mindnyájan egybeforrnak a katolikus hitben és az Eucharisztia imádságában. Száz és száz különböző nyelven és tájszóláson mindannyian egy szívvel, egy hittel vallották és hirdették: áldassék a legméltóságosabb Oltáriszentség!

Magyarországból csak hárman vettünk részt ezen a fenségesen szép kongresszuson. Gróf Mikes János szombathelyi püspök úr, aki a magyar püspöki kart képviselte és a kanadai magyar telepesek hitközségeit apostoli buzgalommal bejárva, nyugati irányban utazva jött el Sydneybe. Gróf Batthyány László úr, a vallásosságáról és áldásos orvosi és közjótékonyágú tevékenységéről országszerte ismert körmendi hercegnek szépreményű, nagytehetségű fia. Végül csekélységem, e sorok frója.

Mivel a kongresszusra külön magyar csoport nem szerveztetett, mi ketten a fiatal gróffal a Szentséges Atya óhaja szerint Milanóban alakult olasz zarándokcsapathoz csatlakoztunk. Kis zarándokcsapatunkat, melyben olaszokon kívül egyéb nemzetbeliek is résztvettek, Szentséges Atyánk, XI. Pius pápa külön kihallgatáson volt kegyes fogadni és buzdításával

és atyai áldásával megerősítve indultunk el messze utunkra, eucharisztikus zarándoklásunkra, melyről rövid vázlatban óhajtok beszámolni.

Megható, épületes, szívbe kapó benyomásokat és életreszóló gazdag tapasztalatokat volt módunkban szerezni a világ katolikusainak eme eucharisztikus találkozásán.

Röviden vázoló a kongresszus lefolyását.

Szentséges Atyánkat külön megbízatással és küldetéssel ellátott pápai követ, Cerretti Bonaventura bíboros képviselte, aki a Szentatyától kijelölt nagy kísérettel indult a nagy útra. Mivel olyan szerencsés voltam, hogy Nápolytól Sydneyig ugyanazzal a hajóval utazhattam (Orama húszezer tonnás angol gyorspostahajó, mely Londontól Brisbaneig 45 nap alatt teszi meg az utat) 31 napon át, július 29-től augusztus 30-ig, amellyel a bíboros pápai követ és kísérete is utazott, szerencsés tanuja és szemlélője voltam annak a nagyszerű, kitüntető megtiszteltetésnek, melyben a Szentatya képviselője mindenütt részesült, ahol hajónk csak kikötött.

*Port-Said* volt első állomásunk. Itt a Kairóban székelő egyiptomi pápai delegálás, a világi és szerzetespapság — keleti és nyugati szerzetésük — és nagyszámú világi hívő nagy fényvel és bensőséges ünneppel fogadta és üdvözölte a bíborost. A világi hatóságok és testületek, különösen a Szezei-csatornatársaság is a legelőzékenyebb figyelmet és tiszteletadást tanúsítottak.

Innét a Szezei-csatorna mentén haladva, a szent család menekülése által megszentelt helyeket, az ószövetségi események színhelyét képező Sinai-félszigetet elhagyva, a Vörös-tenger izzó melegségéből kijutva az Indiai óceán vizein augusztus 11-én szerencsésen Ceylon-sziget fővárosába, *Colombo*-ba érkezünk. Hajónk fedélzetén az érsek és a papság, valamint a bennszülött csokoládészínű szingaléz katolikus hívek nagy számban hódoltak a Szentatya képviselője előtt, aki az érseki székesegyházba vonulva a Szentatya áldását osztotta ki számukra. Majd innen a sziget belsejében levő *Kandy* városba tettünk látogatást. Itt a város határánál fogadta a város püspöke és a többi ceyloni püspökök a bíboros követet hódolatos tisztelettel. Ez a város, mely szép magaslaton és bájos és nagyon egészséges vidéken fekszik, egyik főszentélye és zarándokhelye a pogányság sötétségében sinylődő szerencsétlen, fanatikus, több száz millióra menő budhista vallásnak. Itt őrzik Budha szent fogát egy szép, nagy pagodában, hová épen akkor nagy számban zarándokoltak a sárga, hosszú ruhában járó, borotvált fejű budhista szerzetesek és egyéb budhisták, mert épen valami ünnepe volt Budhának. Van itt nekik egy nagy kolostoruk és szemináriumuk is, ahol több művelt európai is, köztük egy igen magasrangú egyén is van, kik a nyugati kultúrát meg-

elégelve, a katolikus hit világosságát el nem nyerve, most Budha vallásában keresik lelki megnyugvásukat és elvesztett lelki egyensúlyukat. Ezek itt Budha vallását tanulják; szigorú, vezeklő életmódot folytatnak, így akarják Budha szellemét elsajátítani, hogy azután Európába visszatérve a nyugati hitetlenek körében terjesszék Budha vallását. Volt itt egy Ferenczy nevezetű, magyar származású, protestáns teológiai tanár is, azonban szervezete nem bírva a szokatlan életmódot, mult évben elhalálozott. Imádkozzunk megtérésükért!

Van azonban itt a várostól néhány kilométerre egy gyönyörű magaslaton káprázatosan szép kilátással egy nagy pápai szeminárium is, melyben körülbelül száz papnövendéket képeznek ki a jezsuita atyák Ceylon és India számára. A növendékek közt vannak megtért színesarcú szingalézek is. A bíboros és kísérete megtekintette ezt a nagyszabású intézetet is, majd a jó atyák vendégszeretetét megköszönve autónkon visszatértünk Colombóba és a város nevezetességeit, templomait, zárdáit, kórházait megtekintve hajónkra szálltunk, hogy tovább folytassuk megszakított utunkat.

Hajónk most egyenesen, megszakítás nélkül folytatta útját Ausztráliáig csendes időben és viharban, tükörsima, majd hatalmas hullámoktól tajtékozó tengeren. Végre augusztus 21-én megérkeztünk Ausztrália legnyugatibb kikötővárosába, *Fremantle*-ba, ahol a szomszédos *Perth* város érseke, a kimberleyi, apostoli vikárius (pallotinus-szerzetes), a nuovanurciai bencésfőapát és sok világi és szerzetes — különösen redemptorista — pap tisztelgett a bíboros előtt és üdvözölte a kongresszusi vendégeket.

Itt is, miként *Adelaide*-ben és *Melbourne* városokban, ahol szintén kiszálltunk, a város érseke, a szomszédos püspökök és sok más egyházi és világi katolikus hívő tisztelgését a székesegyházakban tartott *Te Deum* és a pápai áldás kiosztása fejezte be.

*Sydney*-be augusztus 30-án reggel érkezett meg hajónk. A bíborost itt az érseken és a már megérkezett ausztráliai, tasmaniai és newzeelandi érsekeken, püspökökön és papokon kívül az eucharisztikus kongresszusok állandó bizottságának elnöke, Monsignore Heylen namuri (Belgium) püspök és több tagja, köztük Croy herceg brüsszeli plébános, a tongerlói premontrei apát, Gaucy mállai prelátnak-kanonok, Ghyka herceg párizsi lelkész és mások üdvözölték. A bizottság nagyérdemű titkára, Vanville gróf, sajnos, nem jöhetett el, mert útközben súlyos betegségbe esve és veszélyes operációt állva ki, egy sydneyi kórházban feküdt mindnyájunk nagy fájdalomra.

A bíborost díszes menetben a St.-Mary érseki székesegyházba kísérve ünnepélyes hálaadó istentisztelet zárta le a pápai követ megérkezésének

nagy eseményét. A bíboros másnap ugyancsak a székesegyházban ünnepélyes módon nyújtotta át Msgr. Kelly sydneyi érseknek a Szentatya pazar szépségű ajándékát, egy gyönyörű vertművű, művészi kis szobrokkal díszített kelyhet, amely ajándék egyben egész Ausztrália katolikuszainak is volt szánva, mint atyai ajándék.

A pápai bullák felolvasása, a kongresszus ünnepi és hivatalos megnyitása, a bíboros pápai követ üdvözlése, a különböző nemzeti csoportok értekezletei, együttes gyűlések és ünneplések voltak a kongresszus ama mozzanatai, melyek közt a nagy nemzetközi eucharisztikus kongresszus tevékenysége és munkássága lefolyt. Európa és az egész földkerekség minden népe és országa képviselve volt a kongresszuson. Ott láttuk az újvilág nemrég megtért nemzeteinek képviselőit is. Festőien szépek voltak Oceánia különböző szigeteiről jött bennszülöttek tarka csoportjai ünnepi öltözetükben. Ott voltak New-Zeeland mauri nemzetiségű bennszülött katolikusai királyuk vezetése alatt; ott voltak Hawaii-, Phönix-, Társaság-szigetek, Új-Guinea-, Gilbert-szigetek, Új-Pommerania-, Fiji-, Szamoa-szigetek színes katolikusai főnökeik és püspökeik vagy hithirdető papjaik vezetése mellett.

Mindannyian közösen vettünk részt szeptember 6-án esti 8-tól 10-ig tartó men's night-en, vagyis a férfiak szentségimádásán, amely felejthetetlen benyomást tett mindnyájunk lelkére. A kitett Oltáriszentség előtt a világ minden tájáról összegyülekezett katolikus férfiak tízezrei mély csendben és hallgatásban imádták az ott lakó Úr Jézust és hitük és imádásuk közös nyilvánítására az összes villanylámpák kioltása után a kezükben tartott égő gyertya által juttatták jelképes módon kifejezésre a szentségi Jézus iránt szívükben táplált hitüket és szeretetüket.

Hasonlóképpen fenséges volt a másnap tartott gyermeknap is, mikor körülbelül húszezer fiú és leány mutatta be a főpapi ünnepélyes szentmisén hódolatát a szentségben lakozó Isten-ember előtt szabatos, csengő egyházi liturgikus énekek bájos éneklésével. Kisasszonynapján, a women's day, a nők napja szintén gyönyörűen folyt le, melyen a hajadonok és asszonyok ezrei énekeikkel, imáikkal hódoltak a főpapi ünnepélyes szentmise alatt a szentségi Jézus színe előtt.

Mindezeknek az ünnepségeknek és az egész kongresszusnak méltó befejezése volt a szeptember 9-én tartott nagyszerű szentséges körmenet, melyben a bíboros pápai követ vitte a legméltóságosabb Oltáriszentséget. A menet a Parramata-folyónak a Csendes-oceánba való ömlésénél, magas sziklahalmon épült *manly*-i szeminárium kertjéből indult ki. Innen rendezett menetben a város utcáin át *Manly* kikötőjében az ott várakozó, virágokkal és zászlókkal díszített Burra-Bra hajóra szálltunk, amelyen a bíboros, a főpapok, világi és szerzetespapok foglaltak helyet.



## FÜSTBE MENT TERV.

Szépen kiterveztem magamban  
Egy téli napnak reggelén,  
A következő imaórán  
Mennyit fogok mesélni én!

Mesélni, kérni, engesztelni  
Repeső szívvel — boldogan,  
Hogy elfelejtse bánatát és  
Mosolyogjon az én Uram.

Terveztem halk melódiákat,  
Kis galambszárnyú rímeket,  
Mik elmondhassák, hogy szeretném  
Hozzá vinni a szíveket!

Ott térdeltem — s egy szót se szóltam!  
— Az óra gyorsan tovaszállt —  
S csak égő szemeim meséltek,  
Csak kicsi szívem muzsikált.

*Karácsonyi Márta.*

## Adventi elmélkedésre.



ADVENT! Mennyi tartalom, mennyi érzés, mennyi lelkiség, mennyi életenergia van benned! Szárnyra kel a lelkem s bejárja csodálatos világodat. Az amit keres: a lelki világosság és a Krisztus bírásának boldogító öntudata.

Isten kegyelme, szállj reám! Lelkem, ébredj! Bontogasd ki szárnyaid! Irányt az advent főnséges liturgiája szab.

1. *O Sapientia = ó Bölcsesség!* — kiált fel a dec. 17-iki antifona. Végtelen Isten a Te örök elgondolásod volt a megváltás! Bölcségedet hozta a földre a Megváltó. Bölcségedet nyilatkoztatta ki, amikor egyfelől erődöt mutatta meg, másfelől meg édesatyái szeretetéről hozott új evangéliumot: «Miatyánk ki vagy a mennyekben, szenteltessék meg neved» Önmagában mutatta meg, hogy milyen a Te gyermeked, hogy melyik

az Atyához vezető út, az okosság útja. Ezt az utat kell újra meg újra jól megszemplélnem, hogy megjegyezzem és sohase tévedjek le tőlből róla. Isteni bölcsesség, légy világosságom-és vezérem!

2. *O Adonai = ó fölséges Úr!* Izrael vezére vagy, Te Megváltó! — szólal meg a dec. 18-iki antifona. A Megváltó karja vezéri kar. Irányt

mutat. Minden urat, minden vezért messze fölülmuló a gesztusa: kitarja karjait s irgalmasságának ellenállhatlan erejű hívásával magához vonzza és meghódítja a világot. A bethlehemi jászolytól egészen a keresztfán kimondott «beteljesedett»-ig, minden, minden vezéri gesztus és útmutatás az isteni irgalmasság kapuján át az örök életbejutáshoz. Ó, fölséges Úr, tárd ki most kegyelmileg újra két karod és isteni erőddel segíts meg bennünket, akik között oly sok ember él vezetés nélkül, vagy szofizmák és teóriák hamis útmutatása szab kétes irányt ingatag életének. Légy Urunk s Királyunk egészen!

3. *O radix Jesse = ó Jessze gyökere.* Jel vagy Te minden nép előtt, folytatja a dec. 19-iki antifona. Olyan jel, amelyre elhallgatnak a királyok is; olyan jel, amelyet várva-vár a népek imádsága is. Olyan jel, amely szabadulást jelent, olyan jel, amely Jessze törzsökének utolsó nemes, de minden eddigénél nemesebb virága. Olyan virág, amelyért nyílt eddig ezen törzs minden virága, hogy fokról-fokra haladva készítse elő azt a messiásvirágot, amelyik nem hervad el soha és nem lehet többé és nem is kell a törzsnek tovább virágoznia, mert Krisztusban minden tökéletesség és szépség benne van és örök hervadatlanúság a jelzője ennek a virágnak. Ó, Jessze törzsökéből fakadt virág, leheld bele szellemed az én szívembe is, hogy megérezzem és egész lelkemmel szeressem a Te új világodat!

4. *O clavis David = ó, Dávid kulcsa,* (dec. 20-iki antifona), amely mindent bezárhat és mindent kinyithat: még a lélek bűnbörtönét is! Mily borzasztó a lelki vakság sötétsége! Mily elszomorító a bűnös elvakult megátalkodottsága, amelyet sokszor a legnagyobb ékesszólás, a legnagyobb csapás vagy megrázkódtatás sem képes eloszlatni, de elég hozzá egy szempillantás az Üdvözítő szemébe. A keresztet hordozó Krisztus képe a legigazibb megváltói kép, mert azt mondja a szemlélőnek: nézd, mennyire töröm magam érted; nézd, hogy sietek föláldozni magam az egész világért s érted is! Igazán Dávid kulcsa, a nagy titkokat megnyitó, az élet legnagyobb problémáinak megoldásához ajtót nyitó kulcs a Messiás. Lelkem, használd te is ezt a kulcsot!

5. *O Oriens = ó hajnal pírnja* és ragyogása az örök világosságnak és napja az igazságnak fohászodik a dec. 21-iki antifona. Krisztus születésekor leereszkedett az ég egy darabja a földre. Isten pihent a szegény jászolyban és angyalok énekeltek glóriát a bethlehemi mezőkön. Új világ kezdetét jelenti — új napnak fölkelését hirdeti — Bethlehem. Ez a nap sohasem fog leáldozni többé: mert az örökkévalóságban is ugyanez a Jézus lesz a mennyei Jeruzsálem boldog polgárainak világossága. Milyen «szép Kelet», milyen «szép Nap» is tehát a Messiás! Oriensem, hajnalpirom, napom-e nekem Krisztus? Annak kell lennie számomra is!



Ez a századok tanubizonysága. Itt-ott üldözhetik, trónjától foszthatják a szentségi Jézust, de annál jobban erősödik uralma másutt, annál hívebben ragaszkodnak hozzá új népek és országok.

Nézzünk kissé körül Hollandiában. Sok katolikus templom van eretnek kézen, de ők ezzel mítsem törődve szebbnél szebb új templomokat építenek. Holott az országnak csak  $\frac{1}{3}$  része katolikus ( $\frac{2}{2}$  millió) s a többi protestáns, mégis 25 katolikus napilapot tartanak fenn. De ott a katolikus nem vesz és nem olvas liberális, zsidó vagy szabadkőműves lapot. Évenként 50 millió a szentáldozások száma; tehát átlag 20 áldozás esik egy katolikusra. Sokan lépnek a derék, katolikus családokból papi pályára. Hollandia 5000 papot ad a katolikus Egyháznak. Ebből 1500, tehát  $\frac{1}{3}$ -a a missziókban működik.

De sok öröme lehet ott a szentségi Jézusnak! Szeressük mi is Őt hasonló lelkülettel. Mily szép feladat vár ez irányban az Oltáregyletek tagjaira. Sok szép társulat és egylet van, él és virágozik a katolikus Egyházban, de egyiknek a célja sem oly magasztos, mint az Oltáregyletéké. Amint az Oltáriszentség a legmagasztosabb szentség, úgy az Oltáregylet a legmagasztosabb egyesület. Mennyi alkalom kínálkozik itt, hogy hitünket bebizonyítsuk, hogy elfedett, megbántott Jézusunkat engeszteljük, végül, hogy királyi uralmát szívünkben és másutt is biztosítsuk. Adjunk hálát Istennek, hogy ezt az egyletet megismerhettük, de legyünk buzgó, lelkes tagjai. Így fog Krisztus uralkodni és fogjuk uralmának áldásait élvezni.

\* \* \*

Befejezésül elvezetlek benneteket Párizsba, a Montmartre ormán épült engesztelő templomba. Ép aug. 15-én Nagyboldogasszony napjának estéjén készültem Párizst elhagyni. Mivel ez a templom közel van a pályaudvarhoz, ennek a megtekintését hagytam utoljára. Nagy várakozással mentem fel a lépcsőkhöz, melyek a hegy ormára, a templomhoz vezetnek. Igazán megható kép tárult elém. Gyönyörű, fonséges márványoltár a kereszttel, jobbról-balról az apostolokkal. Fönn a gyönyörű trónus, azon két angyal kezében lebegő szentségtartó és a szentségtartó fölött aranykorona. A szentély felső részén csodálatos szépségű mezőben az Úr Jézus ragyog felénk az ő szent szívével és hódoló, imádó gyermekeivel. Ezen mozaik alatt félkörben óriási betűkkel ez az aranyfelírás olvasható: *Sacratissimo Cordi Jesu Gallia poenitens et devota et grata* (Jézus szent szívének a bűnbánó és ragaszkodó és hálás Franciaország). Itt imádja, engeszteli a Szentséges Szívet a buzgó és hálás francia nép színe-java éjjel-nappal. Én is boldog perceket töltöttem a szentségi Király lábainál. Mire kijöttem a templomból, besötétedett. Most láttam a magasból a kivilágított Párizst. Ez a kép hű mása volt a világnak: lenni a világ



bőjti miséket. Továbbá a Szűz Mária miséket, szent József miséket, a magyar szentek miséit, az összes szerzetek, kongregációk, szentjeinek külön miséit és a szentek közös miséit. Végül gyázmiséket.

Törekedtünk annyira megközelíteni a teljes Misekönyvet, hogy zsebkiadású Misekönyvünk az ünnepeken és vasárnapokon kívül mindennapi használatra is alkalmas legyen s a hívek naponként az Egyház szavaival s vele együtt dicsérhessék az Úr Jézus Krisztust.

*Schmid Gyula.*



A központi választmány ülése nov. 12-én volt. *Dr. Mészáros János* prelátus, országos főigazgató üdvözlö a választmány tagjait. Elsősorban a nagy veszteségről emlékezik meg, mely az oltáregyesületet *Hohenlohe Klodvigné* hercegné elvesztésével érte. Megnyugszunk Isten akaratában, de fájdalommal nélkülözzük sorainkban az ő megnyerő, kedves lényét. Az igazi katolicizmus hírnöke volt. Soha senkit nem bántott. Szívjóságának és szeretetének forrása vallásossága volt, amelyet a legfelségesebb Oltáriszentség kultusza jellemzett. Az ő emlékezete mintegy szent örökség száll reánk, hogy

mi is azon az úton járjunk, amelyen ő haladt.

Egy másik vigasztaló és örömmel kell, hogy eltöltsön bennünket úv. ig. esztergomi kanonokká való kinevezése. Nagy és fontos elfoglaltsága mellett az oltáregyesülettel is foglalkozott. Évkönyveinkben meglesz örökítve tevékenysége és szeretetünk kíséri őt. Mély tisztelettel köszönti öméltóságát a választmány nevében és kéri, hogy imádságával legyen tovább is előmozdítója az oltáregyesület ügyeinek.

*Dr. Babura* kanonok úr válaszolt. Csekély munkásságának nagy elismeréséért mond hálás köszönetet

és viszont köszöni az országos főigazgatónak, hogy az euch. életet fölvirágoztatta az egyházközségekben «Magna fecit mihi Dominus»;<sup>1</sup> mikor abba a munkába, amikor abba a két szép körbe: szeminárium és Örökimádás munkakörébe beállított. Mindegyik helyen csupa áldozatos rózsák között működhetett. Igen felemelő az is, hogy Öminenciája először az Eucharistia egy munkását tüntette ki első kanonoki kinevezésével. Imádkozzunk érte és valósítsuk meg az ő programját: *ha az Eucharistia kultuszát magatokkal vizitek, a szegénységben is gazdagok lesztek.* Mindegyiknek köszönetmondásért a jó példáért, amellyel a legméltóságosabb Oltáriszentségért dolgoztak és hozzáteszi, rendkívüli módon dolgoztak. Őszinte háláját fejezi ki a zárda s az egész oltáregyesület iránt az ajándékokért: a remekbékésült infuláért és mozettáért. Megígéri, hogy szent hagyományként fogja ápolni — az esztergomi oltáregyesület igazgatói állásában — az országos központhoz való jóviszonyt.

A jegyzőkönyv felolvasása után az országos főigazgató bemutatja a **belvárosi (120 tag) oltáregyesület** újjászervezéséről szóló jelentést. Az egyesület egyházi elnöke: **Bednárz Róbert** apátplebános, ügyvezető egyházi elnök: dr. **Hauser Ignác** káplán. Védnök: gróf **Klebsberg Kunóné** Botka Sarolta. Elnök: **Tóry Emilné** Kollerich Margit. Társelnök: dr. **Szöke Gyuláné** Glattfelder Olga. Ügyvezető elnök: dr. **Schlauch Gézáne** Szulyovszky Gabriella. Helyettese: **kisbaári Kiss Margit**. Kincstáros: dr. **Vermes Béláné**. Pénztáros: **Miháلكovics Szilárdné**. Jegyző: **Latinovics Róza**. Választmányi tagok: gróf **Czirák Erzsébet**, **Gosztonyi Ilona**, **Freyberger Miksáné**, dr. **Hajós Lajosné**, **Hauser Károlyné**, dr. **Hódossy Gedeonné**, **Kiss Aladárné**, dr. **Kovács Józsefné**, **Nagy Lajosné**, **Novák Mártonné**, dr. **Péteri Ferencné**, dr. **Rézler Kornélné**, **Smelovszky Emma**, **Szénássy Gyuláné**, dr. **Walla Béláné**, **Winkle Nándorné**. Terjesztő: **Smelovszky Emma**, **Ott Károlyné Tausch Hermin**, **Hajdu Józsefné**, dr. **Riehlmer Béláné**, dr. **Kovács Józsefné**. A nagyszerű vezetőség bizonyára fényes eredményeket fog elérni a szentségi Jézus nagyobb dicsőségére s a szegény templomok javára.

Bemutatta ezután az **alsóvízivárosi** kapucinus plebániái Oltáregyesület jelentését, amelyből örömmel állapítható meg, hogy ott is él az OE.: havonként az első vasárnapon szentségimádást, a hó utolsó hétfőjén este 6-kor gyűlést tartottak és két szerdán pedig munkaórákat, amelyeken a következő munkák készültek: 1 drb fehér miseruha eleje áthúzza, nagyobb javítások, 2 új lila stóla, 3 új ministránsruha, 1 régi értékes stóla selyemre aplikálva. Az összes fehérenemű és ministránsruhák kijavítása.

Ezután felolvasta a Cleveland west-

<sup>1</sup> Nagy dolgot cselekedett velem az Úr.

side-i oltáregyesület diplomát megköszönő levelét, amely 20 dollár adományt is tartalmazott. Isten fizesse meg a nagylelkű adakozóknak.

Örömmel jelenti ezután, hogy a *szombathelyi egyházmegyében újra 45 helyről adtak hírt az oltáregyesület megalakulásáról*. Jelenti továbbá, hogy az összes magyarországi oltáregyesületeket, amelyek nincsenek is velünk, fel fogja kérni, hogy a Szentatya jövő évi aranymiséjére küldendő ajándékokat juttassák el Országos Központunkba, mert erre kéri őket a római anyatörzstársulat vezetőse is.

A választmány végül elhatározza, hogy e gyűlésből kifolyólag köszönő levelet intéz euch. díszgyűlésünk szónokaihoz.

**Kőbányán** a Jézus Szíve Társulattal egyesült Oltáregyesület nov. 18-án este 6 órakor tartotta közgyűlését a polgári iskola tornatermében. A közgyűlésen ott voltak a plebánia összes papjai és igen szép számban a hívek. A központ képviselőjében dr. *Mátrai Gyula*, az Örökimádás lelkesze jelent meg, aki az Oltáregyesület igazi mivoltát és szabályait fejtegette s ajánlatára a közgyűlés kimondotta, hogy az Oltáregyesületbe ezentúl anélkül is fölvesznek, ha valaki nem akar egyszerűen a Jézus Szíve Társulat tagja is lenni. *Tamás Ernő* helyi igazgató felszólította a közgyűlést, hogy mind a régi, mind az új oltáregyleti tagok nála jelentkezzenek, hogy az oltáregyesületet szabályszerűen újjászervezhesse. Ajánlotta a könyvtár

használatát és felhívta a jelenlevők figyelmét a szentóra-ájtatosságra, amelyet gyakorlatban óhajt a hívekkel megismertetni.

**A Vatikán filmen!** A római Società San Marco katolikus filmvállalat a Szentatya különleges engedélyével, sőt kegyes szereplésével gyönyörű filmet készített a Vatikánról. A film előadására, mely még karácsony előtt bemutatásra kerül, már most felhívjuk a budapesti közönség figyelmét, nemkülönben a vidékét is, különösen a vetítógéppel rendelkező katolikus egyházközségek és egyesületeket, amelyek jól tennék, ha a Szent Domonkos Egyházközségnél, Budapest, VII., Thököly-út 56., már most előjegyznék a filmet kölcsönzésre.

**Az Oltáregyesület Ózdon.** Hazánk ezen egyik legnagyobb gyártelepén és a hozzátartozó *Farkaslyuk* bányatelepen mintegy négyszáz taggal alakult meg az Oltáregyesület. Az ünnepélyes megalakulás áldozócsütörtökön, *P. Jámber László* jézustársasági atya gyönyörű szentbeszédével kapcsolatosan történt. Ezen a napon az egyesület 160 első-áldozó gyermeket szeretetreggeliben részesített, 31-et felruházott. Este a gyártelepi Kultúrházban a többi vallásos egyesülettel karöltve fényesen sikerült, nagyszabású vallásos ünnepélyt rendezett. Az egyesületben a legelőkölőbbek és legegyszerűbb munkások testvéri egyetértésben fáradoznak a hitélet emelésén. A közös havi szentségimádáson felül sokan heten-

ként végeznek imaóráát, miáltal lehetővé vált, hogy a templom egész napon át nyitva tartható. A tagok gondozzák a templom felszerelését, a ruhák javítására, újak készítésére minden héten munkaórát tartanak a plébánián. A főoltárt hetenként beosztva díszítik. Havonként szentmisét mondatnak az élő tagokért, minden elhunyt tagért pedig a halálózás alkalmával. Az egyesület igazgatója *Mikes Lajos* plebános, az ózdi-nak elnöke *Szinyei Merse* Kristófné, szül. báró *Kray Margit*, a farkaslyukie

*Holzmann* Gusztávné, szül. Gyürky Vilma. Lelkes és sokat fáradó tisztí és terjesztőnői kar van mindenben segítségükre.

*Dec. 8-án reggel 7 órakor* kongreganistáink, közös szentáldozása 10 órakor ünnepélyes nagymise és délután 1/46 órakor kongreganistáink részére dr. *Mészáros János* prelátus, érseki helytartó úr szentbeszédet mond és meghallgatja ünnepi áldás keretében fogadalommegújításukat az *Örökimádásban*.

*Több beszámolóról a jövő számban.*

### Az Oltáregyesület irodájában (IX., Üllői-út 77.) kapható:

«Örökimádás» folyóirat egész évi előfizetés ... ..	2-50	Kis szent Terézia szelleme... ..	3-50
Egyes példány ... ..	—25	Litánia latin szöveggel ... ..	—05
Régi teljes évfolyam ... ..	1-20	Litánia szent Józsefről ... ..	—05
Régi egyes példány ... ..	—10	Levelezőlapok «Örökimádás-templom» ... ..	—10
Az O. E. Útmutatója ... ..	—80	«Kánter Károly»-emlékkép ... ..	—05
Vezérkönyve ... ..	—80	«Jézusom Örömmöm» folyóirat, előfizetés egész évre ... ..	1-60
Felvételi füzet ... ..	—06	Egyes példány ... ..	—16
Félszázados története ... ..	3—	Régi teljes évfolyam ... ..	—80
Érme ... ..	1-20	Régi egyes példány ... ..	—05
Szervezése és működése ... ..	—10	Az Euch. Gyermekek Szöv. érme ... ..	—60
Jézus Szíve hónapja, füzve ... ..	—30	Indulója ... ..	—08
Kötve ... ..	—60	Kis Örökimádás imakönyv... ..	1-50
Nádasdy «Havi magány» ... ..	—80	Fehér liliom... ..	—15
«Kánter Károly»-emlékkönyv ... ..	1-20	Szent József imakönyv ... ..	3-50
Szent Zita élete ... ..	—20		
Egyszerűbb kiadás... ..	—10		

Ajánljuk a következő kiváló naptárt: «RÓZSAFÜZÉR KÉPES NAPTÁR». *Ára 1 P 20*. Szébbnél-szebb képekkel, igen változatos és hasznos tartalommal. Megrendelhető a «Rózsafüzér Királynéja» szerkesztőségénél, Budapest, VII., Szent Domonkos-utca 3.

Felelős szerkesztő: dr. Mátrai Gyula. — Felelős kiadó: dr. Mészáros János.

Stephaneum nyomda és könyvkiadó r. t. Budapest. Nyomdaigazgató: Kohl Ferenc.